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                               1. UVOD 
 
 
 
Prirodno pravo (lat. ius naturale; engl. natural law; njem. naturrecht; franc. droit 
naturel), učenje o pravu koje kroz pluralizam klasičnih i modernih teorija ističe da 
pravo koje stvara čovjek nije istinsko pravo, te da se ovo potonje nalazi negdje drugdje 
a ne u pozitivnom pravu koje je aksiološki inferiorno prirodnom pravu. Prirodno pravo 
je i korpus sistematiziranih tradicionalnih i modernih ideja o vezama između 
kozmičkog pretka,moralnosti i različitih oblika prava. Prirodno pravo zastupa ideju 
prava, koje ne proizilazi iz autoriteta čoveka, nego je više predložak (pozitivnog) prava 
zakonski uređenog od strane čoveka, kojeg i legitimiše.1 Ono je neosporna dužnost 
svake državne instance i svakog čoveka. Pogledajmo najpre dve tipične leksikonske 
definicije:   

Prirodno pravo (I): (latinski jus naturale), u pravnoj filozofiji naddržavno, 
nadpozitivno pravo, koje ne počiva na pravu određenom od strane ljudi, niti na 
ljudskim pravnim formama, pravo kojem državno pravo ne može protivrečiti ni pod 
kakvim okolnostima (pravo pravo, prirodnopravo). 
(...) Prirodno pravo prepoznajemo kao pravo razuma (...) već u antičkoj filozofiji, a 
potom u novom dobu (renesansa, barok i prosvetiteljstvo). Prirodno pravo postalo je 
poseban akademski predmet sa zahtevom da postane filozofija prava, dalje osnova 
velikih pravnih sistema (Grotius, Pufendorf), osnova teorije državnih i društvenih 
ugovora, a samim tim i konstitutivne države, osnova humanizacije kaznenog prava 
(ukidanje procesa protiv veštica i mučenja), kao i osnova pozitivisanja ljudskih prava, 
a tako i liberalne države. (...) Zloupotreba pozitivnog državnog prava u 20. veku, 
nakon 1945.- godine dovela je do ponovnog oživljavanja filozofske antropologije i do 
"povratka prirodnog prava".2 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
1 Pezo, Vladimir: Pravni leksikon, Leksikografski zavod „Miroslav Krleža“, Zagreb, 2007, str. 1296. 
2 http://www.dadalos.org/kr/...mr2/.../Naturrecht.htm; 15.11.2009, str. 01. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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